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Hezký červencový den, milí spoluobčané, 

jako mávnutím kouzelného proutku jsme se ze zimy ocitli v krásných 

slunečných dnech s letními teplotami, které nás vyzívají k odpočinku, 

relaxaci u vody, k cestování  nebo dalším letním aktivitám. Mnoho z nás 

plánuje navštívit zajímavé oblasti u nás i v zahraničí a prožít na svých 

dovolených dobrodružství a nezapomenutelné zážitky. Přeji Vám všem, 

abyste v nastávajícím čase načerpali sílu a dobrou náladu do dalších 

měsíců. K letním prázdninám neodmyslitelně patří rozzářené tváře našich 

dětí, kterým také přeji ty nekrásnější nastávající letní dny bez brzkého 

ranního vstávání a školních povinností. 

 

Pavlína Nováková, starostka 

 

 

V neděli 9.4. uspořádala naše milá knihovnice Miluška pro děti 
odpoledne plné soutěží a her. Pro děti si připravila kvízy, tajenky, luštění 
křížovek, najdi dva stejné obrázky, doplňování začátečních písmen u 
obrázku, určení zvířátek, která lezou, plazí se, běhají a létají, hledání cesty, 
kde má myslivec hájenku, spojování bodů na obrázku a ještě mnoho 

dalších úkolů. Děti si  vymalovaly i některé obrázky. Dále měly na výběr 
několik deskových her, např. Osadníci z Kataru, Citadela, Ubongo Junior, 
Carcassonne, Maršál a špión, Trans Evropa, AZ_kvíz, Česko Junior, Co k 
čemu, táto?. V kostce zvířata, Tučňáci na ledu, Zlaté Česko, Aktivity, Tick-
tock a několik druhů karetních her a Pexesa. 
Některé deskové hry nám zapůjčila 
knihovna Jihlava, dětské oddělení. Šachy si 
mohly zahrát s panem Vlastimilem 
Karbanem, nejlepším cejleckým šachistou. 
Účastníky byly děti  i rodiče  z naší obce, děti 
z družinky Sovy a Sovičky z Jihlavy se svými 

vedoucími, družinka Drakonoši z Cejle a 
jejich vedoucí. A také turisté, kteří se vraceli 
z výletu na Čeřínek. Všichni se dobře 
pobavili a strávili jsme společně pěkné 
nedělní odpoledne. 

 

OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍM ŽIVOTEM 
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10.4.-12.4. se uskutečnil další ročník jarního úklidu odpadků kolem 

komunikací „Čistá Vysočina“. Naši obec a její krásné okolí pomohly uklidit 

děti ze ZŠ a MŠ Cejle, a několik dalších dobrovolníků. Všem patří 

poděkování. 

V neděli 30.4. se uskutečnilo pálení čarodějnic. Sraz malých a velkých 
čarodějnic i čarodějů byl u obecního úřadu. Průvod se vydal za zvuků hudby 
ke hranici s čarodějnicí pod hřiště. Tam na děti čekala spousta soutěží a 
her, neposedná pavučina, let na divokém koštěti, hod do kouzelného 
kotlíku, skok v neposedném pytli, létající plechovky a splašená košťata. 

Nechyběla ani čarovná dílnička, kde si děti mohly vytvořit malou 

čarodějnici, vymalovat obrázky nebo vyrobit malá košťata.  
Následovalo opékání 
špekáčků, a pak už mohla 
hranice s čarodějnicí vzplát. 
A když padla tma, vydaly se 
odvážné děti na lampionový 
průvod a stezku odvahy. 
Stezka byla opravdu 
strašidelná, děti mohly 
potkat medvěda, lesní duchy, 
oběšence, starou čarodějnici 
a na starém hřbitově je 
vyzpovídal starý poustevník.  
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7.5. se uskutečnil zájezd do divadla Hybernia v Praze na klasický balet 

Romeo a Julie. Vycházka po Praze a romantický příběh zakázané lásky se 

líbil všem účastníkům výletu.  

 

21.5. se malí i velcí turisti vydali na 

vycházkový pochod k Hurdově skále. Na 

všechny, kteří zdárně absolvovali 

dlouhou cestu v nepříznivém počasí 

čekala sladká odměna. Těšíme se na 

další výšlap.  

 
V sobotu 3.6. se u horního rybníka v Cejli za podpory dobrovolných 

hasičů Cejle a obce Cejle uskutečnil Den dětí. Program odstartoval ve 14 
hod. pohádkou Květuška a Ježibaba, který připravil divadelní soubor Jana 
Lišky z Třeště. V 15 hod. se otevřela kouzelná brána a děti se vydaly na 
jednotlivá stanoviště za pohádkovými postavami plnit záludné úkoly. Za to 
dostaly sladkou odměnu a po splnění všech soutěží také dárek. Nechyběla 
Městská policie Jihlava, skákací hrad ani lanová dráha. Letošní rok se 
vydařilo nejen počasí, ale můžeme se zároveň pochlubit i rekordní účastí. 
Den dětí v Cejli totiž navštívilo více než 100 dětí. Tak velký počet žádný z 
předchozích ročníků zatím nezaznamenal.  
 
Velkým překvapením a zážitkem 
pro malé i velké byla ukázka 
vojenské techniky a zbraní 
vojenského útvaru 6069 z 
Jindřichova Hradce. Děti si mohly 
zblízka prohlédnout vojenskou 
Tatru, lehké obrněné Iveco či si 
vyzkoušet, jaké to je řídit 
obojživelné bojové vozidlo Pandur. 
To vše navíc s komentářem 
ostřílených příslušníků České 
armády.  
 



5 

 

Blahopřejeme k životnímu jubileu 

Červenec 
Batrlová Marie   Cejle 130  65 let 
Červenec Pavel  Cejle 135  60 let 
Bučková Jaroslava  Cejle 71  65 let 
 
 
Srpen 
Kohoutová Drahomíra Cejle 75  60 let 
Veselý Bohuslav   Cejle 69   60 let 

Svůj úplně první útok předvedli mladí hasiči Plamínek Cejle pod vedením 
svých instruktorek Martiny Lopourové a Lucie Fatrdlové ve spolupráci s 
SDH Cejle. Za svou šikovnost dostali červená trička a kšiltovky s logem 
Plamínku a medaile. Malým hasičů gratulujeme a těšíme se na jejich další 
úspěchy.  
 
Všem účinkujícím, sponzorům a 
organizátorům patří velké, velké 
dík.  
 

 

 

 

 

17.6. se uskutečnily rybářské 

závody. Svoje síly a hlavně taktiku 

změřily necelé dvě desítky 

závodníků z  řad místních a 

přespolních rybářů všech věkových 

kategorií. Vítězem se stal Petr 

Lačný. Největším úlovkem a to 

kaprem lyscem dl. 86 cm se mohl 

pochlubit Jaroslav Šimek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
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POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE 
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František Bukvaj 

Pařezitý rybník 
 

Hladina tichá v klínu lesa 
zrcadlo slunci nabízí, 

je krásná jako horská plesa, 

co obdivují malíři. 
 

Břeh věnec starých stromů svírá, 
přečkaly mnohou bouři již, 
nad nimi oblaka jsou bílá, 

v korunách píseň ptačí slyš. 
 

Teď slunce vklouzlo nad hladinu, 
koupe se na ní s rozkoší, 

pak schovává se ve plášť stínu, 
co ukrytý byl v rákosí. 

 

Posvátné ticho vůkol leží, 

jen stromy s ptáky vypráví, 
balvany bludné při pobřeží 

se zatoulaly do trávy. 
 

Oblaka, stromy, voda mlčenlivá, 
ta v slunci ohněm zazáří. 

Vše v harmonickou krásu splývá 
s mlčenlivými rybáři.  

BÁSEŇ 
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Smírčí kámen je kamenný kříž 

postavený nejčastěji na místě, kde se stal 
hrdelní zločin či neštěstí.  
Za času středověku se používalo při trestání 
tzv. smírčího práva, kdy byl provinilci uložen 
úkol, kterým odčinil svůj zločin. Stávalo se, 
že úkolem bylo vytesání kamenného kříže na 
místě, kde byl zločin spáchán. 

Podobný symbol představoval křížový 
kámen, což je kříž vytesaný do kamene. Ve 
středověku vycházelo soudnictví 
z kanonického práva, které stálo na 
duchovních hodnotách. Lidský život byl 
chápán jako nejvyšší hodnota. Vraždou člověka pohrdl vrah Kristovou 
obětí. Spáchaný zločin se musel vykoupit, a tak měl pachatel vytvořit 
smírčí kříž. Křížové kameny byly postaveny jako vzpomínka na pohromy, 
například morové epidemie. 

Historie cejleckého smírčího kamene není 
známá. „Na starém akvarelu V. Rychlého 
z konce 19. století kámen pokračuje 
dolů dlouhou nohou s rozštěpením. 
Výška kamene je udána 115 cm,“ uvádí 
ve svém katalogu Společnost pro výzkum 

kamenných křížů. Kámen, tak jak jej můžeme 
vidět dnes, má 77 cm na výšku (měřeno jen 
to, co je vidět), na délku 54 cm a na šířku 16 
cm. 
Jde o hladce opracovaný kámen s reliéfem 
kříže, pod jehož rameny jsou kola. Do 
smírčího kamene je zasazen litinový kříž. 
Dříve stával hned vedle budovy bývalé školy, 
dnešního kulturního zařízení. V současnosti 
stojí v rohu zahrádky kulturního zařízení. 
 

 

  

SMÍRČÍ KÁMEN 
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Od 1. května 2017 je v provozu multifunkční hřiště Cejle. Do objektu 

se vstupuje brankou opatřenou zařízením pro načtení čipu opravňujícího 
ke vstupu na hřiště, který obdržíte na OÚ Cejle proti podpisu a složení 
zálohy ve výši 50 Kč, pro případ ztráty čipu.  
Cena za pronájem je 100 Kč/hod.  

Naše multifunkční hřiště je určeno všem milovníkům míčových sportů, kteří 
ho mohou využít kdykoliv po objednání. Domluvte se s přáteli a přijďte si 
zahrát tenis, nohejbal, streetball, volejbal, badminton. Pro výstavbu hřiště 
byl použit moderní umělý povrch, který chrání pohybové ústrojí sportovců. 
Svojí pružností mírní otřesy kloubů a je šetrnější ke svalovému ústrojí. 

Zajisté Vám zaručí skvělý pocit ze hry. Samozřejmostí je využití šatny a 
toalet v hlavní budově sportovního areálu.  
Rezervační systém pro objednání vstupu na hřiště a více informací včetně 
provozního řádu naleznete na www.cejle.cz – odkaz multifunkční hřiště.  
 

 

 

  

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ CEJLE 

http://www.cejle.cz/
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 S pomocí dotace Programu obnovy venkova Vysočiny, která činí 

120000 Kč, jsme pořídili mulčovač, multilopatu a paletizační vidle celkem 
za 254 221 Kč. Dále jsme zakoupili vysokotlaký čistící stroj za 40 231 Kč.  

Současně jsme v letošním roce požádali o další tři dotace z Fondu 
Vysočiny: 

- Vybudování nového kontejnerového stání u horních garáží, s jehož 
výstavbou začneme ihned po vydání územního souhlasu.  Výše přiznané 
dotace na tuto akci je 55 000 Kč. 
- Zhotovení projektové dokumentace pro výstavbu oddílné kanalizace a 
čistírny odpadních vod ve výši 50%, což je 261 500 Kč. 
- Modernizace a aktualizace obecních webových stránek. Celkové náklady 
na tento projekt budou činit 25 000 Kč a výše schválené dotace je 12 500 
Kč. 

Nadace AGROFERT našim malým hasičům Plamínek schválila poskytnutí 

finančního daru ve výši 37 000 Kč na vybavení pro nácvik požárního 

útoku.   

Vzhledem k tomu, že jsme v loňském roce nebyli úspěšní při podání 
žádostí o dotaci na rozšíření prostor MŠ a ZŠ a na vybudování 
workoutového hřiště, budeme tyto žádosti v letošním roce opakovat. O 
dotaci budeme také žádat na realizaci projektu „Oddílná kanalizace a 
výstavba ČOV“ a na úpravu křižovatky a výstavbu chodníku do nové 
lokality ke Klepáku. 

 Ke konci měsíce června byla dokončena oprava komunikace na 
Dolních Hutí a částečně byla opravena komunikace Horní Hutě - Hojkov. 

Tak jako každý rok, i letos bude v  nejbližší době provedena vysprávka 
vozovek (trhliny, opravy výtluků atd.) penetračním způsobem 
PATCHMATIC.  Z důvodu bezpečnosti byl v nové ulici směrem ke Klepáku 
umístěn zpomalovací práh. Na nově vybudované komunikaci na Hutích byla 
osazena závora, která bude bránit průjezdu těžkotonážním autům, které 
opravené vozovky ničí.  

 

INFORMACE Z RADNICE 
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V letošním roce jsme nakoupili pozemky v celkové výměře 7 805 m2 
za 791 400 Kč. Pozemky o rozloze 4 243 m2 budou užity pro stavbu RD, 
ostatní výměra bude zahrnuta do veřejně prospěšných staveb.  

Probíhá zpracovávání změny č. 2 Územního plánu obce Cejle, studie 

na výstavbu RD pro lokalitu „Na stráni“. U obou dokumentů bude probíhat 
veřejné projednání.  

Dále je připravován projekt pro vybudování oddílné kanalizace a 
výstavbu ČOV pro naši obec. Po celkovém zaměření současného vedení 
kanalizačních stok je připravovaná projektová dokumentace pro územní 
řízení a vydání územního rozhodnutí pro umístění stavby. Následovat bude 
vyhotovení dokumentace pro stavební povolení a podání žádosti o přidělení 
dotace. Projektová dokumentace řeší systém oddílné kanalizace s 
odvedením splaškových odpadních vod do společné čistírny odpadních vod. 
Nově navrhovanou kanalizací budou odváděny splaškové vody a stávající 
kanalizace bude sloužit k odvádění dešťových vod. Vzhledem k rozsáhlosti 
této akce Vás budeme pravidelně informovat o dalším vývoji a 
následujících postupech.  

Za rok 2016 jsme obdrželi od firmy EKO-KOM nejvíce finančních 
prostředků za vytříděný odpad za posledních 5 let. Díky rozvoji a provozu 
systému tříděného sběru jsme přispěli ke zlepšení životního prostředí a 
snížení „uhlíkové stopy“. Úsporu, kterou jsme dosáhli, představuje: 

Emise CO2 ekv. – 32,191 tun a úspora energie – 857 211 MJ. 
Děkujeme občanům, kteří se na těchto hodnotách a přijatých 
financí podíleli.   

rok tuny částka v Kč 

2012 23,684 51 481,50    

2013 29,878 73 542,00    

2014 26,877 69 818,00    

2015 28,667 78 867,00    

2016 30,966 94 593,50    

V souvislosti s tříděným odpadem prosíme občany, aby vhazovali do 
kontejneru pouze odpad, který do konkrétních nádob opravdu patří. Do 
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kontejneru na papír prosím nevhazujte celé nerozřezané kartonové obaly 
nebo např. filtry z nákladních automobilů. Do nádob na potravinářský olej 
vkládejte pouze použitý olej v plastových uzavřených lahvích. Nelijte olej 
do nádob. Plechovky a plastové obaly vkládejte do určených nádob 
vymyté. 

 Zákaz kouření 

Od 31. května platí tzv. protikuřácký 

zákon, který znamená úplný zákaz kouření 

v restauracích. Česko se tak stalo 23. 

evropskou zemí, kde platí úplný zákaz. 

Kouřit se nesmí ve vnitřních prostorách 

všech restauračních zařízení, na 

zastávkách veřejné dopravy, v prostorách 

škol, nemocnic, na hřištích a sportovištích určených dětem, v zoologických 

zahradách, ve vnitřních prostorách všech typů sportovišť, v kinech, 

divadlech, výstavních síních, koncertech konaných pod střechou, na 

mezinárodních letištích.  

Kdo si zapálí tam, kde je kouření zakázáno, může dostat pokutu až 5 tisíc 

korun. Když restaurace nevyzve hosta, aby típl, může zaplatit až 50 tis. 

Kč. Restauraci, která nalije alkohol hostovi mladšímu než 18 let, mohou 

úřady uložit pokutu až 1 milion korun (v případě nezletilého pod 15 let až 

2 miliony) a k tomu zákaz činnosti až na dva roky.  
Zdroj: zpravy.aktualne.cz  

UPOZORNĚNÍ 
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 POVINNÁ VÝBAVA JÍZDNÍHO KOLA 

Povinnou výbavu by mělo mít každé kolo, zvláště pro vaši bezpečnost, ale 

také pro viditelnost na silnici, kde nejste sami! 

Čím musí být jízdní kolo vybaveno? 

1) Dvěma účinnými brzdami. Jízdní kola pro děti předškolního věku 
vybavená protišlapací brzdou nemusí být vybavena přední brzdou. 

2) Volné konce trubky řídítek musí být spolehlivě zaslepeny (například 
zátkami). 

3) Zakončení ovládacích páček brzd a volné konce řídítek musí mít hrany 
buď obaleny materiálem pohlcujícím energii, nebo musí mít hrany o 

poloměru zakřivení nejméně 3,2 mm. 
4) Matice nábojů kol, pokud nejsou křídlové, rychloupínací nebo v 

kombinaci s krytkou konce náboje, musí být uzavřené.  
5) Zadní odrazkou červené barvy. Ta může být kombinována se zadní 

červenou svítilnou nebo nahrazena odrazovými materiály obdobných 
vlastností. Plocha odrazky nesmí být 
menší než 2000 mm2. 

6) Přední odrazkou bílé barvy, přičemž pro 
ni platí vše jako pro odrazku červené 
barvy. 

7) Odrazkami oranžové barvy (tzv. 

autožluť) na obou stranách pedálů. Tyto 
odrazky mohou být nahrazeny světlo 
odrážejícími materiály umístěnými na 
obuvi nebo v jejich blízkosti. 

8) Na paprscích předního nebo zadního 
kola nebo obou kol nejméně jednou 
boční odrazkou oranžové barvy na každé 
straně kola. 
 

Jak musí být jízdní kolo vybaveno za snížené viditelnosti? 

1. Světlometem svítícím dopředu bílým světlem. Světlomet musí být 
seřízen a upraven trvale tak, aby referenční osa světelného toku 
protínala rovinu vozovky ve vzdálenosti nejdále 20 metrů od 
světlometu. Světlomet může být nahrazen svítilnou bílé barvy s 
přerušovaným světlem. 

2. Zadní svítilnou červené barvy. Podmínky pro umístění této svítilny 
jsou shodné s podmínkami pro umístění a upevnění zadní odrazky. 
Zadní červená svítilna může být kombinována se zadní odrazkou 

LÉTO S KOLEM 
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červené barvy, anebo může být nahrazena svítilnou s přerušovaným 
světlem červené barvy. 

3. Zdrojem elektrického proudu, jde-li o zdroj se zásobou energie, musí 
svou kapacitou zajistit svítivost světel po dobu nejméně 1,5 hodiny 
bez přerušení. 

Zdroj: www.besip.cz 

 

LÉTO S KOLEM 

 Do letního vydání Cejleckého zpravodaje si naše redakce připravila 

speciální rubriku Léto s kolem. Rádi jezdíte na kole a nechcete v létě jen 

sedět v práci? Nasedněte a bez problému jeďte. 

Připravili jsme pro vás dvě cyklotrasy, kudy se můžete vydat. Každá 

cyklotrasa obsahuje několik bodů, kde si můžete odpočinout a navštívit 

zajímavosti daného místa. Zároveň se nemusíte trápit kudy přesně jet, 

jelikož k dané trase máte i přesnou mapu, počet kilometrů, které najedete, 

a v neposlední řadě, kolik času trasa přibližně zabere. 

 

CYKLOTRASA 1: 

CEJLE–KLEPÁK–MIROŠOV–JEDLOV–BORŠOV-ČEŘÍNEK–CEJLE 

Cejle 

Pochází z německého 

názvu Zeile, tj. řádek. 

První doložená zmínka o 

obci pochází z roku 1360. 

V letech 1931 – 1990 sem 

jako místní část patřila 

obec Dvorce a od 1. ledna 

1968 k obci přísluší Hutě. 

Průměrná nadmořská výška je 546 

metrů. Cejlí protéká bezejmenný potok, který se východně od obce vlévá 

do řeky Jihlavy, která tvoří východní hranici katastru. V místní části Hutě 

se nachází přírodní památka Přední skála a památná lípa velkolistá.   

Vesnice je rozdělena na dvě části: Cejle a Hutě. Dále má tři katastrální 

území pojmenované: Cejle, Hutě a Kostelecký Dvůr (přiléhá k sousední 

obci Kostelec). 

Zajímavostí obce je smírčí kámen a kaplička sv. Markéty. 

Mirošov 

První zmínka o obci pochází z roku 1361. Obec leží v nadmořské výšce 565 

m. Nejvyšší bod, Tomšův kopec (648 m n. m.), leží západně od obce. 

Východní hranici katastru tvoří Jedlovský potok. Po obou stranách silnice k 

Pohled na Klepák. 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Tomšův_kopec&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jedlovský_potok_(přítok_Jihlavy)&action=edit&redlink=1
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Mirošovu od Jedlovského potoka k obci 

stojí alej, která se skládá ze 158 

stromů, mezi nimiž jsou 

zastoupeny dub letní, bříza 

bělokorá, topol bílý, jírovec 

maďal a lípa srdčitá. 

Zajímavostí obce jsou historická alej k 

Mirošovu, socha sv. Jana 

Nepomuckého, kostel sv. Josefa 

(ukázka venkovského baroka) a dětské 

hřiště za kostelem.   

 

Jedlov 

Část obce Mirošov. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1757 a od 

roku 1869 spadá ves pod Mirošov. Průměrná nadmořská výška činí 

590 metrů. Nejvyšší bod o nadmořské výšce 639 metrů stojí západně od 

vsi. Východně od Jedlova teče Jedlovský potok, na němž se nachází velký 

rybník. 

Boršov 

Místní jméno je odvozeno od osobního jména Bořiš, původně název zněl 

Bořišov. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1379. V letech 1869 

– 1900 vesnice spadala pod obec Hojkov. Sbor dobrovolných hasičů vznikl 

v roce 1951 pod tehdejším 

názvem Svaz československého 

hasičstva. V roce 2012 měl 62 

členů. Průměrná nadmořská 

výška činí 602 metrů. Severně 

od obce protéká Jedlovský 

potok.   

Čeřínek 

Vrch Čeřínek měří 761 metrů n. m. a leží v Křemešnické vrchovině, mezi 

Hutěmi a Novým Hojkovem. Pod vrcholem se nachází jeden z 

nejvyhledávanějších lyžařských areálů na Vysočině. 

Zdroj: www.wikipedie.cz 

 
 

Kostel sv. Josefa v Mirošově se 

konečně dočkal nové fasády. 

Vyšlapat kopec z Boršova ve směru na Čeřínek 

je pěkná fuška, ale ten výhled rozhodně za tu 

námahu stojí. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Dub_letní
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bříza_bělokorá
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bříza_bělokorá
https://cs.wikipedia.org/wiki/Topol_bílý
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jírovec_maďal
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jírovec_maďal
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lípa_srdčitá
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jedlovský_potok_(přítok_Jihlavy)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hojkov
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jedlovský_potok_(přítok_Jihlavy)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Jedlovský_potok_(přítok_Jihlavy)&action=edit&redlink=1
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Zdroj: www.mapy.cz 

CYKLOTRASA 2 

CEJLE – ČEŘÍNEK – HORNÍ HUTĚ - DOLNÍ HUTĚ – KLECHTAVEC – 

ROHOZNÁ - DOLNÍ CEREKEV – CEJLE 

Cejle 

Pochází z německého názvu Zeile, tj. řádek. První doložená zmínka o obci 

pochází z roku 1360. V letech 1931 – 1990 sem jako místní část patřila 

obec Dvorce a od 1. ledna 1968 k obci přísluší Hutě. Průměrná nadmořská 

výška je 546 metrů. Nejvyšší bod je Na Vršku (580 m. n. m.), leží jižně od 

obce. Cejlí protéká bezejmenný potok, který se východně od obce vlévá do 

řeky Jihlavy, která tvoří východní hranici katastru. V místní části Hutě se 

nachází přírodní památka Přední skála a památná lípa velkolistá. 

Vesnice je rozdělena na dvě části: Cejle a Hutě. Dále má tři katastrální 

území pojmenované: Cejle, Hutě a Kostelecký Dvůr (přiléhá k sousední 

obci Kostelec). 

Zajímavostí obce je smírčí kámen a kaplička sv. Markéty. 

Čeřínek 

Vrch Čeřínek měří 761 metrů n. m. a leží v Křemešnické vrchovině, mezi 

Hutěmi a Novým Hojkovem. Pod vrcholem se nachází lyžařský areál. 

 

 

 

CYKLOTRASA 1 

 

 

START - Cejle 

2 - Klepák 

3 - Mirošov 

4 - Boršov 

4 - Dušejov 

5 - Hojkov 

6 - Hutě 

CÍL - Cejle 

 

15,8 km - 1:20 h 
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Horní Hutě 

Hutě spadají pod obec Cejle. Nazývají se Hutě, ale místní je rozdělují na 

Horní a Dolní. V horní části Hutí se nachází památná lípa velkolistá (Hutě 

čp. 3). Z Hutí směrem k Rohozné se nachází vyhlídkové místo Přední skála. 

Dolní Hutě 

Dolní Hutě jsou význačné především pro svou chatovou oblast. Pokud se z 

Dolních Hutí vydáme po červené turistické značce, můžeme dojít k 

oblíbenému Čertovu hrádku, který leží ve výšce 714 m. n. m. 

Klechtavec 

Pokud ale nebudeme odbočovat a vypravíme 

se po modré, můžeme dojít k rybníku 

Klechtavci. Jestliže stojíme zády k Čeřínku, 

můžeme naproti sobě vidět Rohoznou. 

Rohozná 

První zmínka o obci pochází z roku 1370 a 

jeho název pochází ze slova rákosový. Obec 

se může pyšnit kaplí svatého Václava z roku 

1881, která se nachází na návsi, sochou sv. Václava, která stojí hned vedle 

kaple a Šancí, což jsou terénní pozůstatky švédského tábora ze třicetileté 

války. 

Dolní Cerekev 

První dochované zmínky pochází z roku 1224. V 

roce 2006 získala obec status městyse. Průměrná 

nadmořská výška je 528 metrů. Východní hranici 

katastru tvoří řeka Jihlava, do níž se vlévá 

Hornohuťský potok. Městys má tři místní části: 

Dolní Cerekev, Spělov a Nový Svět.   

V městysi můžete vidět kostel svaté Máří Magdalény 

z roku 1224. Dále pak sloup se sochou svatého Jana 

Nepomuckého, smírčí kámen u silnice do Batelova 

a faru se slunečními hodinami z roku 1853. Pro 

pobavení má městys i vlastní kino sál. 

Obec se pyšní i slavnými rodáky, kterými byli: 

skladatelé Karel Pádivý a Blahoslav Smíšovský a 

církevní historik Jaroslav Kadlec. 

Zdroj: www.wikipedie.cz 

  

Pohled na rybník Klechtavec je 

krásný. Pokud se v něm budete chtít 

vykoupat, můžete. 

Kostel sv. Máří Magdalény 

bývá často otevřený 

k nahlédnutí. 
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Zdroj: www.mapy.cz 

 

CYKLISTICKÉ DESATERO 

1. Dbejte na stav kola a jeho výbavu – používejte odpovídající velikost 
kola, mějte kolo funkční a seřízené s důrazem na brzdy, reflexní prvky, 
přední bílé a zadní červené odrazky a světla (blikačky), zvonek. Zejména 
v provozu a při rychlejší jízdě používejte přilbu (do 18 let věku je povinná 

vždy) a ochranné brýle (proti slunci a hmyzu).  

2. Snažte se vidět a být viděni - vizuální kontakt výrazně snižuje riziko 
kolize – proto mějte na sobě a na kole reflexní prvky a přinejmenším za 

snížené viditelnosti buďte vždy osvětlení vpředu i vzadu. 

3. Vyhněte se alkoholu a omamným látkám – alkohol a omamné látky 
neužívejte před jízdou, ale ani během ní. Jízdou pod vlivem alkoholu či 
omamných látek ohrožujete sebe i ostatní. V případě postihu je na Vás 
pohlíženo stejně jako na řidiče motorového vozidla. 

4. Vydejte se jen na cestu, kterou zvládnete – trasu, na kterou se 
vydáváte, volte podle svých zkušeností a možností. Snažte se vyhnout 
komunikacím silně zatíženým automobily. Nezapomínejte, že chodník je 
pouze pro chodce – s výjimkou dětských cyklistů ve věku do deseti let. 

V maximální míře využívejte vyznačené cyklopruhy, koridory a stezky. 

5. Buďte ohleduplní a předvídaví – chovejte se k ostatním tak, jak 

chcete, aby se chovali ostatní k vám. Nespoléhejte se jen na své okolí a 
předpokládejte, že všichni kolem vás mohou chybovat.  

6. Komunikujte s okolím – v případě jakékoliv změny směru dávejte 
včas znamení paží, obzvlášť při odbočování vlevo a ujistěte se, že jej 
ostatní zaregistrovali, teprve potom proveďte potřebnou změnu. Sledujte 
stav vozovky, koleje, příčné prahy či mříže kanálů a případě potřeby se jim 
včas vyhýbejte. Používejte všechny smysly – vyvarujte se poslechu hlasité 

CYKLOTRASA 2 

 

 

 

START - Cejle 

2 - Horní Hutě 

3 - Dolní Hutě 

4 - Klechtavec 

4 - Rohozná 

5 - Dolní Cerekev 

CÍL - Cejle 

 

14,2 km - 1:16 h 
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hudby či telefonování za jízdy, protože výrazně omezují vaši 

soustředěnost. 

7. Jezděte při pravém okraji a s rozestupy – ve vozovce i na stezce 

jezděte vpravo, přitom ale dodržujte bezpečný odstup od překážek, 
zejména od parkujících automobilů. Dejte si pozor na vozidla, která 
zastavila, nebo zastavují, především na vystupující - otevřené dveře. Při 
jízdě ve skupině jezděte za sebou s dostatečnými rozestupy a ve velké 

skupině se rozdělte na několik menších. 

8. Dávejte pozor na mrtvé úhly – především řidič rozměrnějšího vozidla 
(autobus, nákladní vozidlo), které začíná odbočovat nebo třeba vyjíždět ze 
zastávky, kvůli mrtvému úhlu ve zpětném zrcátku prakticky nemá šanci 
cyklistu vedle svého vozidla vidět. Nezapomínejte také, že rozměrnější 

vozidla při zatáčení vybočují do stran. 

9. Kolo zamykejte s rozmyslem – bytelným zámkem připoutejte kolo k 
pevnému objektu a na dobře viditelném místě, a to současně za rám a 

alespoň přední kolo (zadní se hůře demontuje). 

10. Kolizi se zraněním nahlaste – pokud dojde ke kolizi se 
zraněním nebo podezřením na zranění, okamžitě ji telefonicky nahlaste. 
Přivolejte na místo Policii ČR (tel. 158), v případě závažnějšího zranění 
také záchrannou službu (tel. 155), kde v případě potřeby dostanete také 

instrukce pro nejnutnější pomoc zraněným. 
Zdroj: ibesip.cz 

 

Pokud plánujete cestu automobilem z České republiky do zahraničí, je 

důležité, abyste se seznámili s místními pravidly pro řízení vozidla ještě 

před tím, než na cestu vyjedete. Vhodné je také obeznámit se se specifiky, 

kulturou i bezpečnostní situací dané země.  

 

Chorvatsko 

Bezpečnostní situace na území 
Chorvatska je dobrá. Zejména po 
dobu letní turistické sezóny působí 
preventivně dostatečná přítomnost 
uniformované policie na souši i na 
moři.  
V Chorvatsku je trestné držení 
jakéhokoliv i sebemenšího množství 
drog a omamných látek - byť i pro 
osobní potřebu. Kontrola držení 

AUTEM DO ZAHRANIČÍ 
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takovýchto látek je prováděna na hraničních přechodech, tak i během 
pobytu na území.  
Řidiči musí v letních měsících počítat s hustým provozem a častými 
kritickými situacemi na místních silnicích a věnovat řízení vozidla zvýšenou 
pozornost, včetně dodržování pravidelných přestávek v jízdě. Nejčastější 
příčinou nehod českých občanů na chorvatských silnicích a dálnicích je 
právě únava po dlouhé jízdě, nepřiměřená rychlost a nedodržování 
dostatečné vzdálenosti při jízdě v koloně.  
V Chorvatsku je sice povolena hranice 0,5 ‰ obsahu alkoholu v krvi řidiče, 
nicméně v případě dopravní nehody je požití alkoholu považováno za 
přitěžující okolnost. Při jízdě je zakázáno používat mobilní telefon s 
výjimkou hands-free. Povolená rychlost na dálnici je 130 km/hod, na 
komunikacích pro motorová vozidla 110 km/hod, mimo osady 90 km/hod, 
v osadách 50 km/hod. Dálniční poplatky v Chorvatsku jsou vybírány 

formou mýtného, vždy za konkrétní projetý úsek dálnice.  
Na celém území Chorvatska je přísný zákaz nocování ve volné přírodě. S 
výjimkou ubytování v hotelu, kempu a privátu je jiný způsob nocování 
zakázán. Při nedodržení tohoto nařízení se turisté vystavují policejnímu 
stíhání, soudnímu řízení a peněžité pokutě nebo i vězení. 
 
 

Itálie  

Většina území Itálie leží v zóně seizmického rizika a na jejím 
území jsou četné aktivní sopky. Za „normálních“ okolností v 
Itálii dochází denně v průměru k pěti otřesům země, které 
jsou však většinou bez vážnějších následků.  

Bezpečnostní situace je v zásadě stejná jako v jiných evropských zemích, 
pozor na kapesní krádeže, krádeže v automobilech i v bytech. Při cestování 
osobním vozem v městském provozu je vhodné v autě se zamknout, 
zamezí se tak možnému odcizení osobních zavazadel při zastavení na 
křižovatce. Doporučuje se nenakupovat cenné zboží a elektroniku u 
pouličních prodejců a na trzích, požadovat vždy daňový doklad.  V Itálii je 
platný zákon na potírání obchodu s padělanými výrobky, podle nějž může 
být za nákup zboží u plážových či pouličních prodejců pokutován zákazník 
částkou do výše 10.000,- EURO.  
Označení parkovacích míst: modrá čára - placené místo, žlutá čára - 
rezervované místo, bílá čára - neplacené místo. Za porušení zákazu 

kouření, který platí prakticky ve většině uzavřených místností přístupných 
veřejnosti (včetně restaurací a barů) může být uložena vysoká pokuta. 
V Itálii je velmi přísný zákon o nošení tzv. chladných zbraní (nožů, 
mačet…), proto doporučujeme tyto používat pokud možno jen v kuchyni. 
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Francie 

Od listopadu 2015 platí v zemi nouzový stav, v celé Francii 
byla výrazně posílena bezpečnostní opatření. Proto je nutno 

počítat s bezpečnostními kontrolami, např. při vstupu na 
turisticky atraktivní místa, do nákupních center, na kulturní 
představení a sportovní události. 
Francie patří k zemím, kde dochází ke stávkám častěji než v ČR. Stávky 
nezřídka postihují i veřejnou dopravu. Rovněž zácpy na dálnicích nejsou 
ničím neobvyklým. Při pobytu ve Francii proto doporučujeme sledovat 
dopravní zpravodajství a dle situace případně i webové stránky Vašeho 
dopravce. 
Doporučujeme nenavštěvovat po setmění odlehlá místa a parky. 
Nedoporučujeme ani přespávat v automobilech. Riziková jsou v tomto 
ohledu zejména dálniční odpočívadla či parkoviště u benzínových stanic, a 

to především na jihu Francie.  
Pokuty za nedodržení pravidel silničního provozu jsou vysoké a musí být 
zaplaceny na místě v hotovosti. Snaha o snížení pokuty je bezpředmětná. 
Řízení pod vlivem omamných látek je trestné. Existuje povinnost mít ve 
voze alkohol tester, který vyhovuje francouzským normám. Je možné jej 
zakoupit u čerpacích stanic, v samoobsluhách a v lékárnách. Platí naprostý 
zákaz vlastnit a používat v motorových vozidlech navigační zařízení 
upozorňující na umístění radarů měřících rychlost.  
Paříž je zónou s omezeným provozem motorových vozidel. Vozidla, která 
nemají francouzskou emisní známku, nesmějí být ve vnitřní Paříži 
v provozu, a to od pondělí do pátku v době od 8 do 20 hodin. Zóna 

s omezeným provozem nezahrnuje pařížský městský okruh (Boulevard 
périphérique), který vnitřní Paříž ohraničuje.  
Ve Francii provádějí policejní orgány zápis okolností dopravní nehody pouze 
v případech, kdy došlo ke zranění či úmrtí. Při této příležitosti vyslechnou 
svědky, provedou měření a sepíší protokol, ale nejsou kompetentní k 
určení viníka nehody. Účastníci nehody si poté mohou vyžádat protokol u 
příslušné prokuratury. Ten však bývá k dispozici až po několika měsících. 
K nehodám, při kterých došlo pouze ke hmotným škodám, se policie 
nedostavuje a policejní protokol se nesepisuje. O okolnostech nehody 
sepisují sami její účastníci Evropský záznam o dopravní nehodě. Protokol 
může být vyplněn i několika jazyky (např. jedním účastníkem česky a 

druhým francouzsky). 
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Řecko 
Převoz a přechovávání i malého 
množství drog je často trestáno 
dlouholetým vězením. Nošení nože 
nebo slzného spreje je posuzováno 
jako nepovolené ozbrojování. Volné 
kempování mimo vyhrazené kempy 
je přísně zakázáno. Nedoporučuje se 
cestovat do vojensky citlivých oblastí 
podél řeckých hranic.  
Při plavbě na jachtách, člunech a vodních skútrech je zakázáno požívat 
alkohol, což se vztahuje nejen na kormidelníka plavidla, ale na všechny 
členy posádky. Je rovněž povinností informovat přístavní policii v 
případech, kdy je v plánu vzdálit se s plavidlem z přístavu na dobu delší 

než 2 hodiny. Pro řízení plavidel je třeba disponovat příslušným povolením. 
Všichni členové posádky plavidel jsou povinni mít plavecké vesty a sedět 
pouze na vyhrazených místech. Potápění s přístroji je možné jen na zvláštní 
povolení a jen v některých oblastech. 
 

Španělsko 

Důrazně doporučujeme dodržovat ve 
Španělsku dopravní předpisy, 
cestujete-li automobilem. Pokuty za 
jejich porušení jsou vysoké a policie 
je vyžaduje zaplatit na místě, pokud 

řidič není ve Španělsku rezidentem. 
Ve Španělsku nelze cestovat 
autostopem, tento způsob cestování 
zde není zaveden. 
Všeobecně se dá říci, že Španělsko je relativně bezpečnou zemí. Přesto je 
zde třeba počítat s určitou mírou obecné kriminality (především jde o 
kapsářství a drobné krádeže).  
Ve Španělsku platí bodový systém hodnocení dopravních přestupků řidičů. 
Zatím se body odečtené českým řidičům, kteří spáchali dopravní přestupek 
ve Španělsku, nezaznamenávají v registru v ČR. Povolená rychlost na 
dálnici je 120 km/hod, na komunikacích pro motorová vozidla 90 km/hod, 
v osadách 50 km/hod.  

 
Zdroj: www.ibesip.cz, www.mzv.cz  

  

http://www.ibesip.cz/
http://www.mzv.cz/
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DESATERO NA CESTY 

1. Před odjezdem se informujte - pokuste se získat co nejvíce informací 
o podmínkách cestování do konkrétní země, tamních zvláštnostech, rizicích 

a zemi jako takové celkově.  
2. Před odjezdem zkontrolujte své doklady - platnost cestovních 
dokladů, zda potřebujete do cílové i tranzitní země vízum, doklady k řízení 
motorového vozidla a platnost jeho povinného pojištění v navštívených 
zemích.  
3. Před odjezdem se pojistěte - zcela nezbytné je sjednání pojištění 
úhrady léčebných výloh pro pobyt v zahraničí. Doporučuje se rovněž 
sjednání havarijního pojištění vozidla. 
4. Buďte ve spojení s kontaktní osobou a registrujte se v 
systému DROZD - o itineráři své cesty informujte osobu Vám blízkou. 
Webová aplikace „Dobrovolná registrace občanů při cestách do zahraničí“ 

(DROZD) umožňuje poskytovat na dobrovolném základě informace o 
plánovaném pobytu v zahraničí. 
5. Chraňte své doklady a cennosti – v případě ztráty, odcizení nebo 
znehodnocení cestovního pasu je nutno záležitost ohlásit místní policii a 
následně se dostavit na český zastupitelský úřad za účelem vystavení 
náhradního cestovního dokladu. 
6. Dodržujte celní předpisy - respektujte předpisy upravující dovoz či 
vývoz některých předmětů (např. mincí, šperků, starožitností, 
archeologických nálezů). Porušení místních předpisů bývají přísně 
sankcionována. Před samotným nákupem prověřte, zda vývoz daného 
zboží nepodléhá zvláštnímu režimu. Pro cestování s domácími zvířaty se 

obvykle vyžaduje pas zvířete, potvrzení o očkování a identifikace zvířete 
čipem nebo tetováním; do některých zemí ještě platné veterinární 
potvrzení. 
7. Dodržujte ostatní místní zákony a předpisy – ke vstupu na území 
cizího státu není právní nárok. Příslušné imigrační úřady mohou odepřít 
vstup i je-li cestující vybaven příslušným druhem víza. V případě porušení 
místního právního řádu Vám může být uložena sankce. V žádném případě 
nevstupujte do vojenských objektů či na území, která jsou označena 
zákazem vstupu. Tyto objekty ani nefotografujte. 
8. Respektujte místní zvyklosti - seznamte se s kulturními i 
náboženskými odlišnostmi navštívené země.  

9. Chraňte životní prostředí – v řadě zemí světa jsou velmi přísné 
předpisy na ochranu životního prostředí. Před vstupem do přírodních 
rezervací a národních parků se seznamte s jejich provozními řády. 
10. V nouzi se obraťte na zastupitelský úřad ČR – spojení na 
zastupitelské úřady v zemích, do nichž hodláte cestovat, doporučujeme si 
zajistit ještě před vycestováním z ČR. 

Zdroj: www.mzv.cz 

  

http://drozd.mzv.cz/
http://www.mzv.cz/jnp/cz/cestujeme/registrace_obcanu_pri_cestach_do/index.html
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Devítiletá Cejlačka Barča Klimešová objevuje svůj talent v 

gymnastice, ve které získala už čtyři medaile. 

Jak dlouho děláš gymnastiku?   

Už to budou dva roky. Registraci mám 

od loňského března, ale předtím jsem 

cvičila jen tak na zkušenou. 

Baví tě gymnastika? 

Baví, ale než jsem ji objevila, chtěla 

jsem chodit do lidušky malovat. Ale ani 

jsem to tam nebyla zkusit. Nakonec 

jsem dala na radu pana učitele, a tak 

jsem začala dělat gymnastiku. 

V jaké jsi věkové skupině? 

Gymnastiku máme rozdělenou podle tříd. Momentálně jsem ve 3. třídě B – 

tzn. cvičení bez náčiní. Až budu 3. třída A, tak to už je s náčiním. Rozděluje 

se i podle věku. Možná, že se do Áčka dostanu už příští rok. 

Kolik máš medailí? 

Celkem čtyři. Zlatou ze Žďáru nad 

Sázavou a další dvě zlaté z Jihlavy. 

Stříbrnou medaili z Havlíčkova Brodu. 

Ke všem jsem obdržela i diplomy. 

Máš nějaké dresy? 

Mám celkem tři. Pro gymnastické dresy 

je typické, že jsou barevné a hodně na 

tělo. Musím říct, že mám i speciální 

obal na dresy. Je černý s monogramem 

B. K., ten mi nechávala dělat mamka. 

Poslední dres mám bílý, ale ten ještě 

není hotový, zbývá ho dozdobit. 

Jak často míváš tréninky? 

Teď jezdím třikrát, v úterý, ve čtvrtek 

a v pátek. Závody máme i v týdnu. 

OSOBNOSTI OBCE CEJLE 
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Soutěžíš i proti svým tréninkovým kamarádkám? 

Ano, mám tam Kačku, Anču a další, proti kterým musím bojovat. 

Co je tvým nejlepším odpočinkem po náročné gymnastice? 

Relax v posteli a pak spánek. 

Je něco, co nesmíš jíst? 

Nesmím moc sladké. Ale po soutěži si zahřeším a za odměnu si dám něco 

dobrého, nějaký bonbón. 

Budeš mít gymnastiku i přes prázdniny? 

Teď budu mít měsíc prázdniny, ale v srpnu pojedu na gymnastické 

soustředění. 

Jde skloubit školu a gymnastiku? Jak to zvládáš? 

Je to těžké. Zvláště, když mám 

tréninky a mám déle školu, musím tak 

odcházet ze školy dřív. Domácí úkoly si 

dělám, když mám i jen chviličku čas. 

Učím se po večerech. Bývám hodně 

unavená, ale naspávám to po 

víkendech (smích). O víkendu mě 

rodiče nechávají spát dlouho, což jsem 

ráda. 

Baví tě škola?   

Moc ne. Nejvíc mě nebaví český jazyk. 

 

Barče děkujeme za příjemně strávený čas a přejeme další úspěchy v 

podobě zlatých medailí.  
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Deset měsíců školního roku 2016/2017 je za námi a můžeme 

zhodnotit, jaký tento rok byl. Především byl velkým přínosem pro naše 
žáčky, kteří se kromě množství vědomostí učili, jak vědomosti využít 
v praxi, jak spolu hezky vycházet, jak se rozvíjet. Naše škola je důkazem, 
že i v podmínkách malé školičky je možné dosahovat vynikajících výsledků 
v oblasti vzdělávání, ale především v oblasti mezilidských vztahů a 
osobnostního rozvoje, což velká městská škola může poskytnout jen stěží. 

Uplynulý rok také přinesl 
navyšování počtu dětí a žáků 
školy. V září 2016 jsme měli 
v mateřské škole 22 dětí, 
v základní škole 11 žáků. 
V červnu stoupl počet 
v mateřské škole na 26 dětí, 
v základní škole na 12 žáků. O 
naši školu je zájem nejen z naší 
spádové oblasti, ale i z jiných 
obcí.  

 
Sice máme za sebou měsíce 

tvrdé práce, ale již nyní se 
díváme vpřed na školní rok 
následující. Co nám přinese? 

Jednou ze zásadních novinek 
bude povinné předškolní 
vzdělávání, kdy děti v posledním 
roce mateřské školy a děti 
s odkladem budou muset 
povinně školku navštěvovat. Po 
několika letech bude mít základní škola obsazeny všechny ročníky, tedy 
budeme vzdělávat žáky od prvního do pátého ročníku. V personálním 
obsazení na příští školní rok přibude nová pozice – školní asistent. Díky 
evropské dotaci bude od září dětem a pedagogům pomáhat při výuce i 
mimo ni. Díky asistentovi se zefektivní péče nejen o žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami v mateřské i základní škole.  

Budeme se na všechny „naše“ děti těšit v první den školního roku 
2017/2018 4. září 2017. 

Mgr. Ing. Marta Kozdas, ředitelka školy 

 

 

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU V CEJLECKÉ ŠKOLE 



27 

 

Jak se máme ve školce 

Školní rok v MŠ nejen, že velmi rychle uběhl, ale děti se opravdu 
nezastavily. Šly z jedné aktivity do druhé. Vedle plnění Školního 
vzdělávacího programu a každotýdenních pestrých témat, ke kterým 
patřily rozmanité činnosti a aktivity, během nichž se děti rozvíjely nejen po 
stránce osobnostní, rozumové, jazykové, výtvarné, hudební atd.  

Spolu s nabitým 
programem v MŠ, děti 
absolvovaly řadu divadelních 
představení, výchovně 
vzdělávacích programů např. s 
ekologickou či hudební 
tématikou. Čekaly je nejedny 

výpravy také do ZOO a kina. 
Rodičům děti nachystaly 
vydařená vystoupení. Bohatý 
program a vyžití čekalo na děti také v MŠ, kdy jednou za týden pedagogové 
dětem nachystali zábavné aktivity. Např. s pěkným počasím aktuálně letní 
sportovní olympiádu, pampeliškobraní, turistické dopoledne, šipkovanou a 
další. Děti také úspěšně absolvovaly výlet do Zvířecí stanice Pavlov, kde se 
seznámily s našimi savci a ptáky.  

V oblasti předškolní 
přípravy jsme se snažili, aby byla 
pro děti rozvíjející, objevovací a 

zábavná. Opět tento školní rok 
patřila zvládnutí pracovních 
sešitů pro předškolní vzdělávání 
Kuliferda, tištěných materiálů k 
tématům týdne a různorodým 
didaktickým hrám. Z hlediska 
předchozích zkušeností jsme se 
snažili rozvíjet především grafomotoriku a slovní zásobu dětí. Zaměřili 
jsme se hlavně také na zvládnutí praktických - sebeobslužných činností. 

Bc. Gabriela Nováková, vedoucí učitelka MŠ 

Přínos nové paní učitelky 

Můj nástup do MŠ a ZŠ Cejle byl provázen nejenom milým přijetím, 
ale i pozitivním zjištěním, že jsem vstoupila do sehraného pracovního 
kolektivu profesionálů, u nichž je na prvním místě především spokojenost 
dětí a v neposlední řadě také snaha je co nejkvalitněji připravit na první 
školní krůčky. 
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Mezi důležité aktivity, kterých se v rámci 
výuky v mateřské škole děti účastní, patří 
komunikační výchova. S dětmi nacvičujeme 
správné dýchání, artikulaci a práci s hlasem. 
Hravou formou se mimo jiné dozvídají, jak lze 
posuzovat konkrétní neverbální signály. 
Získávají tak první důležité zkušenosti 
s uměním veřejného projevu. Řekněte jim, ať 
Vám předvedou „mimozemšťana“, „zvoneček“, 
„koníčka“…Rozsvítí se jim oči a ukážou Vám, jak 
umí vyslovovat.  

 

 

 

Po prázdninách Vás 
překvapíme živým televizním 
vstupem, který si děti budou 
připravovat podobně, jako 
dospělí profesionálové. 

 

 

 

Mgr. Drahoslava Dolejší, učitelka MŠ 

 

Postřehy ze školy 

S letošními prvňáky jsme kromě čtení, psaní, počítání pracovali 
hlavně na dodržování pravidel. Některým dětem dělalo problém 
respektovat rozdíly mezi hodinou a přestávkou, legrací a nevhodným 
chováním. Také jsme pracovali 
na zvýšení samostatnosti dětí. 

Schopnost samostatně se 
rozhodovat v zátěžových 

situacích děti trénovaly i v 
kroužku zdravovědy. Naše škola 
se posléze zúčastnila Soutěže 
mladých zdravotníků, kde děti 
aplikovaly teoretické znalosti do 
téměř reálných situací. 
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S výchovou ke zdraví 
souvisely i následující akce - Den 
prevence nebo Bezpečná 
Vysočina. 

Ukázky policejních zákroků, 
záchranářské práce, práce 
hasičů, při kterých zaznívala 
střelba a kouřily dýmovnice,  
fascinovaly nejen děti. 

Mgr. Lenka Volfová, třídní učitelka ZŠ 

 

Aktivity školní družiny 

Se školní družinou jsme náš čas věnovali 
regeneraci po náročné školní výuce (klidové 
chvilky, čtení pohádek atd.), ale také jsme se 
věnovali tvořivým činnostem, které vycházely z 
aktuálních tematických okruhů. Ty často 
vycházely z přírody a z toho, co se v ní aktuálně 
děje, ale i z potřeby její ochrany. Například jsme 
používali materiály vhodné k recyklaci (papír, 
PET-lahve atd.). S pomocí interaktivní tabule 
jsme se věnovali také přípravě na vyučování v 
oblasti angličtiny, českého jazyka, matematiky 
a prevence dyslektických obtíží. Nezapomínali 

jsme ani na umění a nacvičovali jsme řadu 
písniček, například na vystoupení ke dni matek. 
Kromě péče o naše znalosti a ducha jsme nezapomínali ani na naše tělesné 
schránky a aktivně jsme využívali řadu sportovního náčiní. 

V tomto školním roce se 
také pořádal sběr baterií a 
Soutěž s panem Popelou ve 
sběru papíru. Za baterie jsme 
měli na kontě tolik bodů, že jsme 
pro všechny děti mohli pořídit 

řadu výtvarných i výukových 
pomůcek. V Soutěži s panem 
Popelou jsme se v regionu Jižní 
Čechy – Vysočina umístili na 
vynikajícím druhém místě, v kategorii množství papíru na jednoho žáka, a 
obdrželi jsme velké množství věcných cen a navíc dar od kraje Vysočina. 

Mgr. Martin Dvořák, učitel ZŠ, vychovatel ŠD 
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Žáci, děti a zaměstnanci Základní školy a mateřské školy 
Cejle, příspěvkové organizace přejí čtenářům zpravodaje příjemně 

prožité letní měsíce a děkují za přízeň a podporu v uplynulém 
školním roce. 

 

Mgr. Ing. Marta Kozdas, ředitelka školy 

 

A protože další číslo zpravodaje vyjde až v měsíci říjnu, přejeme 

našim nastávajícím prvňáčkům šťastný první krok do  školy. Ať jsou zdraví, 

spokojení a šťastní. Naučí se spoustu nových věcí , mají samé jedničky a 

dělají sobě i svým rodičům samou radost.   

redakce Cejleckého zpravodaje 

Ztracená abeceda 

Ztratila se abeceda, 
uletěla z čítanky, 

číst a psát se nyní nedá, 
zmizely nám říkanky. 

Když písmenka utekla si, 
a je prázdný list, 

nemůžeme jako kdysi, 
ve třídě si číst. 

My se chceme naučiti, 

rychle číst a psát, 
pomozte nám milé děti, 

Abecedu znát. 
Už se nám to podařilo, 

písmena jsou zpět, 
dnes to dobrodružné bylo, 

čteme slova i pár vět. 
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Lípa srdčitá (Tilia cordata)  

Lípa srdčitá je nejen národním stromem, ale i léčivkou a její dřevo je 

řezbářským materiálem. Její nezaměnitelná vůně a bzukot včel v její 

koruně prostě patří k létu. K léčení ji používala už sv. Hildegarda z Bingenu 

ve 12. století a ve středověku se lípou léčila dna.                                                                                                                                                                                                                       

Hlavní účinek lipového květu je potopudný a uklidňující, dále pak 

močopudný, žlučopudný, tlumící kašel, protizánětlivý, hypotenzivní, 

protikřečový a reguluje trávicí trakt. Z květů lze připravit nálev a ten pak 

při začínající chřipce přidat do koupele, kdy teplota vody nemá přesáhnout 

38 stupňů, lze jej použít i na obklady krku a průdušek. V kosmetice má lípa 

rozjasňující účinky. Pro léčbu inhalací (vdechování horkých par z nálevu) 

použijeme 1 hrst lipových listů - květy mohou při inhalaci vyvolat alergii. 

Ale pojďme zase tvořit. 

Lipový sirup: 250g lipového květu dáme volně do čtyřlitrové 

sklenice. Zalijeme třemi litry studené převařené vody a 

necháme louhovat 24 hodin. Druhý den přecedíme přes 

plátýnko, přidáme 60 g kyseliny citronové, šťávu 

vymačkanou ze 3 citronů a 3 kg třtinového cukru. Vše ohříváme, a jakmile 

dosáhneme bodu varu, okamžitě vypneme. Horký sirup naléváme do 

sklenic a zavíčkujeme. 

Lipová káva: 500g lipových plodů v plné zralosti (spadlých 

ze stromu). Odstraníme stopky a listeny a rozprostřeme na 

pečícím plechu. Dáme do trouby předehřáté na 150 stupňů 

Celsia a pražíme 20 minut, nebo dokud plody nejsou suché 

a tmavé jako káva. Skladujeme ve vzduchotěsné sklenici, lépe celé plody 

než pomleté. Na přípravu kávy je pomeleme. Káva je lahodné a jemné 

chuti.  

Čaj při nespavosti, pro uklidnění nervů, bolestí hlavy a 

pocitů strachu: Po 1 lžičce lipového květu, majoránky a 

meduňky přelijeme hrnkem vroucí vody a necháme 5 minut 

louhovat. Scedíme a pijeme šálek před spaním či po jídle. 

Můžeme osladit lžičkou medu. Ten v malém množství také 

uklidňuje. POZOR! Ve větším množství naopak povzbuzuje aktivitu, proto 

nedáváme více medu ani dětem. Dětem do 1 roku vůbec nedáváme. Med 

totiž může obsahovat bakterii Clostridium botulinum a malé děti mají 

v trávicím traktu méně kyselé prostředí, než větší děti a dospělí. Toto 

BYLINKY NAŠÍ FANINKY 
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umožňuje bakterii se množit a produkovat botulotoxin, který způsobuje 

botulismus (doporučení WHO). Med dětem po 1. roce podáváme pouze 

tepelně zpracovaný! 

Babiččiny medové lipové bonbony proti kašli : 

400g medu, 100g želatiny(agar), 100 ml silného 

lipového čaje, 100 ml odvaru z 20-30g kořene 

proskurníku lékařského. Lze přidat i šťávu z ½ citrónu. 

Med rozpustíme na plotně v jedné nádobě, ve druhé v horkém lipovém čaji 

rozpustíme želatinu a ve třetí nádobě svaříme proskurníkový kořen. Pak 

odvar z kořene a želatinu přecedíme do nádoby s medem a dobře 

promícháme. Několik plochých talířů namastíme jedlým olejem, nalijeme 

na ně medovou hmotu a necháme vychladnout přes noc. Druhý den, dokud 

zcela neztuhne, nařežeme ostrým nožem malé čtverečky jako karamelky 

a po úplném zatvrdnutí vložíme do plechové krabice. Dáváme dětem od 3 

let cucat proti kašli maximálně 3 kousky denně. 

 Zdroje: Bylinky pro děti a maminky (Magdaléna Staňková-Kröhnová) 

Bylinky revue 6/2017                                                                                                                                                     

Příroda léčí (J. Bodlák, F. Severa, B. Vančura) 

http://www.maminkam.cz/proc-se-kojencum-nema-davat-med 

 

Od začátku letošního roku do 10. května evidují policisté v Kraji 

Vysočina jedenáct případů, kdy se pachatelům podařilo okrást seniory. Za 

kalendářní rok 2016 policisté těchto skutků v našem kraji zaznamenali na 

padesát. Pachatelé se přitom snaží vylákat peníze od starších lidí různými 

způsoby. V poslední době je velmi častá legenda o vrácení různých 

přeplatků za dodávky elektřiny, vody nebo plynu. Způsobů, jak se zloději 

mohou dostat do bytů a rodinných domků, je více. Podvodníci se vydávají 

například za pracovníky různých energetických společností. Poškozenému 

uvedou, že na jeho odběrném místě je evidován nedoplatek za odebraných 

plyn či elektřinu, a požadují po něm, aby zaplatil, s výhružkou odpojení 

energií. Senioři většinou pod tímto nátlakem požadovaný finanční obnos 

zaplatí.  

Je třeba, aby si lidé uvědomili, že komunikace mezi energetickou 

společností a zákazníkem probíhá v dnešní době písemnou formou 

prostřednictvím České pošty. Může se samozřejmě stát, že nedojde 

k zaplacení zálohy za odebrané energie ze strany zákazníka. V tomto 

případě zákazník dostane poštou upomínku, případně další, kde je již 

upozorněn na možnost odpojení od dodávek energií. Rozhodně za 

SENIOŘI, POZOR! 
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zákazníky ale nechodí žádný pracovník těchto firem s tím, že by vybíral 

nedoplatky nebo vracel přeplatky za odebrané energie.  

Pachatelé se především pod výše uvedenými legendami snaží dostat 

do bytu či domu oběti. Jakmile se podvodník dostane do bytových prostor, 

tak velmi rychle lokalizuje prostor, kde má senior uloženy své úspory, a 

následně je odcizí. Pro tento případ policisté doporučují nemít doma velké 

finanční obnosy a samozřejmě nikoho cizího si do bytu ani do domu 

nepouštět. Bylo by dobré, kdyby každý senior měl ve svém mobilním 

telefonu uložené číslo například na starostu obce, své dospělé děti a na 

Policii České republiky. V případě, že dojde k takové situaci, kdy u dveří 

stojí neznámý člověk a chce se dostat pod nějakou záminkou dobytu, může 

senior zavolat přímo těmto osobám a požádat je o pomoc nebo alespoň o 

radu.  

Je důležité mít na paměti, že pachatelé jsou velmi dobře připravení a 

budou o krok před vámi. Dokážou velmi rychle reagovat i na nečekané 

situace, nevypadají většinou na první pohled podezřele, mají příjemné 

vystupování, jsou komunikativní, milí, slušně oblečení a působí dobrým a 

seriózním dojmem.  

Zdroj: Krajské ředitelství policie kraje Vysočina, nprap. David Linhart 

Červenec 

Název červenec je odvozen od jeho předchůdce června. Původně se 

mu říkalo malý červen. Tento měsíc dlouho neměl stálé pojmenování. 

Často se pro něj vymýšlela různá jména, která pak zase zanikala. 

Nejběžnějším názvem měsíce července je latinský název Julius, různě 

přizpůsoben podle jazyka, do něhož byl přijat. Například rusky se nazývá 

ijúl, německy Juli, francouzsky juillet, anglicky July atd. 

Srpen 

Svým jménem hlásí, že je měsícem srpu, tedy měsícem žní. Samotné 

slovo je tvarem přídavného jména srpový. V češtině máme několik 

podobných tvarů, a to leden, březen duben, květen, červen, srpen a říjen. 

Mluvnicky jsou to přídavná jména jmenná, která se zachovala v názvech 

měsíců. Srpen se v mnoha jazycích nazývá august, podle římského císaře 

Augusta. 

 

 

PROČ ŘÍKÁME… 
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Září 

Jeho pojmenování se zdá naprosto jasné a jednoznačné k slovesu 

zářiti. Ale to je omyl. Měsíc nesouvisí se zářením. V etymologickém 

slovníku českého jazyka najdeme, že slovo září vzniklo ze slova říti, což 

znamená řváti. Původní tvary měsíce září byly záruj, zářuj, zářij a konečně 

září. Svým významem tedy znamená totéž co slovo říjen. Proto se původně 

také tyto dva měsíce jmenovaly velký a malý říjen. Malý říjen se pak změnil 

na září. 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tourretův syndrom 

Co je Tourretův syndrom? 

Tourretův syndrom je vrozené neuropsychiatrické onemocnění. Řadí 

se mezi nejzávažnější formy tikové poruchy. Jsou pro něj typické časté 

pohybové i hlasové tiky. 

Jak poznáme tiky? 

Jsou mimovolné, nerytmické, rychlé, opakované. Pacient může 

vykřikovat i bezúčelná slova. Tiky se člení na pohybové či hlasové. Mezi 

nejčastější pohybové tiky patří mrkání, krčení nosu, grimasování či 

mimické tiky. Při zvukových ticích mohou nemocní vykřikovat hlásky, slova 

ale i celé věty. Pokud mají zvukové tiky nemravný text, označují se jako 

koprolalie. 

JAZYKOVÉ OKÉNKO 

LÉKAŘSKÉ OKÉNKO 
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Kde se vyskytuje? 

Slabší forma Tourretova syndromu se může objevit u každého pátého 

dítěte na přechodnou dobu. Výskyt nejtěžší formy syndromu je méně 

obvyklý. Postihuje 0,1 – 0,6% chlapců a desetkrát méně dívek. Tento 

syndrom se objevuje především v dětství, nejčastěji ve věku 7 let a 

většinou trvá celý život. 

A příčina této nemoci? 

Žádná není. Lékaři se pouze domnívají, že Tourretův syndrom má 

genetický základ. 

Jakým způsobem probíhá nemoc? 

Vše začíná pohybovými tiky a později se přidávají i hlasové tiky. 

Nejprve bývá postižena oblast hlavy a tváře, následně přechází do dalších 

částí těla. Jisté zmírnění tiků nastává okolo 10. roku věku, ale během 

puberty se tiky opět zhoršují. Výskyt a intenzita tiků se zvyšuje při 

psychické zátěži, rodinných konfliktech a únavě. 

Léčba je důležitá.  

Tourretův syndrom se nedá zcela vyléčit. Principem léčby je zmírnění 

tiků. Forma terapie se odvíjí od závažnosti poruchy, věku nemocného a 

přidružených onemocnění. Jednoduché tiky není třeba léčit léky. Výrazné 

tiky narušují soukromý i veřejný život. Asi u 30% nemocných je nutné 

pokračovat v léčbě i v dospělosti. V léčbě pomáhají i režimová opatření a 

psychologické postupy. 

Působení psychoterapie během léčby. 

Díky hypnóze lze tiky přesunout na jiné místo těla, kde méně narušují 

společenskou roli. Psychoterapie pomáhá zvyšovat sebevědomí a zmírňuje 

depresivní pocity. U dětí má velký význam rodinná terapie spočívající ve 

vyladění rodinných vztahů, omezení stresu a psychické zátěže dítěte. 

Existuje nějaká prevence? 

Jeho vzniku nelze zabránit, ale tiky lze díky 

opatření mírnit: 

Chraňte děti před nadměrným stresem 

Podporujte a rozvíjejte zájmové aktivity vašeho 

dítěte, protože v průběhu činnosti, která dítě baví a 

soustředí se na ní, dochází ke zmírnění tiků. 

Zdroj: www.spektrumzdravi.cz 
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Bábovka 

Suroviny: 1 hrnek práškového cukru, 2 

hrnky polohrubé mouky, 3 vejce, 1 prášek do 

pečiva, 1 šlehačka, mléko, čokoláda na 

vaření, vlašské ořechy 

Postup: Cukr, mouku, tři žloutky, 

prášek, šlehačku a trochu mléka smícháme 

v míse. Čokoládu nalámeme a spolu s oříšky 

přidáme do těsta. Zároveň přidáváme i 

mléko, aby nebylo těsto moc husté. Formu si vymažeme a vysypeme 

strouhanou, co nejvíc to jde. Z bílků si vyšleháme sníh a zamícháme jej do 

těsta. Těsto nalijeme do formy a dáme péct na 180°C asi na 60 minut. 

Pokud píchneme špejlí do bábovky a žádné těsto na ní nezůstane, můžeme 

vyndat hotovou bábovku z trouby. Ihned ji vyklopíme na talíř. 

 

Těstoviny s tuňákem 

Suroviny: 200g těstovin, 340g tuňáka 

ve vlastní šťávě, 2 cibule, 2 papriky, 5 mrkví, 

¼ celeru, olivový olej, sůl, hotová boloňská 

omáčka, mozarella, čerstvá bazalka 

Postup: Do hrnce dáme vařit vodu, sůl 

a trochu oleje, aby se nám těstoviny 

nepřilepily. Až přijde voda k varu, nasypeme 

do ní těstoviny, zamícháme a necháme na 

mírném ohni vařit do měkka. 

Mezitím si nakrájíme cibulku na kostičky, hodíme na rozpálenou 

pánev, kterou jsme pokapali olivovým olejem. Když je cibulka zlatá, 

přidáme nakrájený celer na kostičky, asi po 3 minutách na kostičky 

nakrájenou mrkev a asi po dalších 5 minutách papriku. Chvilku vaříme, ale 

dbáme na to, aby zelenina byla na skus. Nesmí být rozvařená! Poté 

přidáme boloňskou omáčku (množství podle chuti). Chvilku povaříme a 

nakonec přidáme tuňáka. Pořádně směs promícháme a sundáme ze 

sporáku. Směs smícháme s těstovinami a můžeme ji ozdobit mozarellou či 

čerstvě pokrájenou bazalkou. 

DOBROU CHUŤ! 

  

KULINÁŘSKÉ OKÉNKO 
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ZÁBAVNÝ KOUTEK PRO DOSPĚLÉ 
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Sudoku lehké       Sudoku těžké 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aesop´s fables – Ezopovy bajky 

Fable about the trickster tricked – Bajka o podvedených podvodnících 

The goat and the donkey 

A man kept a goat and a donkey, but the goat was jealous of the  donkey 

because he was given more to eat and hatched a plan. Under the pretext 

of giving advice, the goat said, „It looks like you are always being  

punished: you carry heavy burdens and are set to turn the millstone. Why 

not pretend to have a seizure and throw yourself in the ditch?“ The donkey 

trusted the goat and did as he was advised. The result was that the donkey 

became badly bruised and scraped. The donkey´s owner summoned the 

doctor who prescribed a potion made from the lungs of a goat. The 

unfortunate goat was thereby slaughtered, tapped in his own snare, whilst 

the donkey was saved. 

People who lay traps for others bring about their own destruction. 

Kozel a osel 

Jeden muž choval kozla a osla, ale kozel záviděl oslovi, že dostává víc 

žrádla, a zosnoval plán. Pod záminku, že chce oslovi poradit, řekl: “ Vypadá 

to, že tě pořád trestají: nosíš těžký náklad a musíš otáčet mlýnským 

kamenem. Co kdybys předstíral, že jsi dostal záchvat, a spadl do příkopu?“ 

Osel kozlovi věřil a udělal, jak mu kozel poradil. Dopadlo to tak, že se zle 

pohmoždil a poškrábal. Majitel osla zavolal lékaře, který předepsal lektvar 

vyrobených z kozích plic. Nebohý kozel šel na porážku, chytil se tak do 

vlastní pasti, a osel byl zachráněn. 

Lidé, kteří chystají léčky druhým, si připravují vlastní záhubu.   
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Obecní úřad: www.cejle.cz  

Pavlína Nováková (starostka) 737 952 830, 603 218 599 
starostka@cejle.cz  
Antonín Seknička (místostarosta) 777 248 255 mistostarosta@cejle.cz 
Jana Kovářová (účetní, referentka) 603 218 585 ucetni@cejle.cz  
 

Úřední hodiny: Po, St: 7-12 a 14-17; Út, Čt a Pá: 7-12 

 

Miloslava Nováková (knihovnice) miluskanovacka@seznam.cz  

Otevírací doba: každé liché pondělí od 15:30 - 17:30 

 

Základní škola: 567 316 140, zs.cejle@seznam.cz, 

Mgr.Ing. Marta Kozdas, ředitelka  

Mateřská škola – 605 907 336, ms.cejle@seznam.cz 

Školní jídelna – 567 316 027, cejle.jidelna@seznam.cz 

 

Pošta Kostelec: 567 316 215 

Po÷Pá 8:00 – 11:00; 13:30 – 15:15; + St 16:00 – 17:00 

ICOM transport a.s.: Jihlava 567 300 568 

Prodejna Dana: 567 316 106 

Po÷Pá 7:30 – 11:00 15:00 – 17:00 So 7:30 – 11:00 14:00 – 15:00  

Havárie: plyn 1239, elektřina 800 22 55 77 

              voda: Pavel Klimeš 724 223 942  

Hasiči 150  

Záchranná služba 155  

Policie ČR 158  

Jednotná linka tísňového volání 112 – zejména pro cizince nemluvící česky 

Policista z Vaší ulice: pprap. Jiří Koukal – služebna Třešť 974 266 741, 567 

224 333 

 

Chtěli byste se zde o něčem dočíst? Chtěli byste něco v Cejleckém 

zpravodaji změnit? Máte nápad na novou rubriku? 

NAPIŠTE NÁM: zpravodaj.cejle@email.cz 

  

UŽITEČNÉ KONTAKTY 

mailto:starostka@cejle.cz
mailto:mistostarosta@cejle.cz
mailto:ucetni@cejle.cz
mailto:miluskanovacka@seznam.cz
mailto:zs.cejle@seznam.cz
mailto:ms.cejle@seznam.cz
mailto:cejle.jidelna@seznam.cz
mailto:zpravodaj.cejle@email.cz
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